Поурочне планування курсу геометрії для 11 класу (гуманітарний профіль)

І семестр – 2 години на тиждень

ІІ семестр – 1година на тиждень

Підручник О.В. Погорєлов „Геометрія 10-11”, випуск Київ, „Освіта”, 2001 р.

„Збірник задач і завдань для тематичного оцінювання” А.Г. Мерзляк, випуск Харків, „Гімназія,2005 р. 

Тема 1. Призма і циліндр 

(11 годин + 1 година на повторення і 1 година на діагностичну контрольну роботу)

Урок  № 5

Тема уроку:
Тіла обертання. Циліндр. Перерізи циліндра

Мета уроку:
Формування понять: циліндр, його елементи, переріз циліндра, засвоїти властивості 

основ і твірних циліндра, формувати вміння знаходити елементи циліндра.

Тип уроку:
Комбінований

Обладнання уроку:
вчительська  презентація „Циліндр”, моделі фігур 

Хід уроку

1. Організація роботи учнів на уроці

2. Актуалізація опорних знань учнів

1). Перевірка виконання домашнього завдання (обходом парт) 

2). 2 учні працюють біля дошки: роблять малюнок до індивідуальної задачі, записують 

           проміжні обчислення, відповідь, готуються робити аналіз умови, розв’язку,

           обґрунтування тих чи інших посилань на теоретичні факти

      3). Решта учнів із вчителем усно розв’язують задачі за малюнками на дошці.

3. Мотивація навчання і запам’ятовування вивченого. Повідомлення теми, мети уроку.

4. Сприймання і усвідомлення нових знань

1) Тіла та поверхні обертання (демонстрація слайдів №1-3 )

2) Циліндр, основи циліндра, радіус циліндра, вісь циліндра, твірні, осьовий переріз, висота циліндра. (демонстрація слайдів №№ 4 - 10) (пояснення вчителя)

5. Первинне закріплення набутих знань

       Розв’язування задач (усне):

1). Назвати  приклади побутових предметів, які мають форму циліндра

2). Користуючись малюнком 1 слайда № 8 презентації назвати: радіус циліндра, висоту 

     циліндра, вісь циліндра, твірну циліндра

3). Яку властивість мають основи циліндра?

4). Яку властивість мають твірні циліндра?

5). Яку властивість має вісь циліндра щодо його основ, його твірних?

6). Яку властивість має висота циліндра щодо твірних, основ?

7). Кусок тонкого дроту можна вважати циліндром, у якого радіус дуже малий. Як практично визначити цей радіус?

8). Назвати властивості циліндра, які однакові з властивостями  прямої призми.

9). Радіус основи циліндра дорівнює R. Знайти площу основи та довжину кола основи 

     циліндра.

10). Площа основи циліндра дорівнює Q.Знайдіть радіус циліндра.

11). З квадрата, площа якого Q згорнули бічну поверхню циліндра. Знайдіть площу основи такого циліндра.

6. Закріплення вивченого матеріалу

      Коментоване учнями, та вчителем розв’язування задач за допомогою малюнка:

1). Довжина відрізка, що з’єднує дві точки кіл основ циліндра і перетинає вісь, дорівнює 10 см. Знайдіть  висоту циліндра, якщо його радіус дорівнює 3 см. (8 см)

2). Радіус основи циліндра дорівнює R, а висота – Н.Знайти діагональ осьового перерізу та площу осьового перерізу.

3). Діагональ осьового перерізу циліндра дорівнює d і утворює з площиною основи кут 
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. Знайдіть площу осьового перерізу та площу основи циліндра.

4). Знайти діагональ осьового перерізу циліндра, якщо площа основи дорівнює Q, а площа осьового перерізу в n разів більша площі основи.

5). Радіус циліндра дорівнює R, висота – Н. Знайдіть кут нахилу діагоналі осьового перерізу до площини основи циліндра.

7. Підсумок уроку. Завдання додому: Читати параграф 6 (пп. 52-53),  виконати задачі № 1,2. 

Урок  № 6

Тема уроку:
Тіла обертання. Циліндр. Перерізи циліндра 

Мета уроку:
Формувати знання про циліндр, його перерізи, вчитися розв’язувати задачі про 
циліндр. Сприяти розвитку просторового мислення

Тип уроку:
Урок формування знань, умінь, навичок

Обладнання уроку:
таблиці, моделі фігур, презентація ”Призма”

Хід уроку

1. Організація роботи учнів на уроці

2. Перевірка виконання домашнього завдання. 

· перевірити наявність виконаних домашніх завдань, та відповісти на питання, які 
   виникли в учнів підчас їх розв’язування.

· Математичний диктант

      У циліндрі радіус основи і висота відповідно дорівнюють 6 см і 5 см (ІІ варіант 4 см і 15 см). Знайти:

1). Діаметр основи циліндра (2 бали)

2). Діагональ осьового перерізу циліндра (2 бали)

3). Кут нахилу діагоналі осьового перерізу до площини основи (2бали)

4). Площу основи циліндра (2 бали)

5). Площу осьового перерізу (2 бали)

6). Довжину кола основи циліндра (2 бали).

      Учні здають листочки з відповідями

3. Актуалізація опорних знань учнів. Фронтальна бесіда по опорним поняттям теми.

4. Мотивація навчання. Повідомлення теми, мети уроку.

5. Сприймання і усвідомлення нових знань

      Демонстрація слайдів №7 та 8 презентації, формулювання теорем про перерізи циліндра

      1). Переріз циліндра площиною, паралельною його осі, є прямокутник.

      2). Переріз циліндра площиною, паралельною основам циліндра є круг, який дорівнює основі.
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6. Первинне закріплення набутих знань

1). Коментоване розв’язування опорних задач:

-    Висота циліндра 6 см, радіус основи 5см. Знайти периметр перерізу, проведеного 

     паралельно осі циліндра на відстані 4 см від неї. (Відповідь. 24 см)

· Висота циліндра 10см.Площаперерізу циліндра площиною, паралельною осі циліндра і віддаленою на 9см від неї, дорівнює 240см
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. Знайти радіус циліндра. (Відповідь. 15см)

· У циліндрі проведено паралельно осі площину, яка відтинає від кола основи хорду, яку видно з центра цієї основи під кутом 120
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. Висота циліндра дорівнює 10см. Знайдіть площу перерізу, якщо січна площина віддалена від осі на 2см. (Відповідь. 40
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3

см

)

7. Закріплення вивченого матеріалу. Повторення сформованих опорних навичок та умінь

8. Підсумок уроку. Завдання додому: Читати параграф 6 (пп. 52-53),  виконати вправи № 3- 5.

Урок  № 7

Тема уроку:
Перерізи призми. Розв’язування вправ. Самостійна робота

Мета уроку:
Закріпити знання, вміння та навички учнів знаходити невідомі елементи циліндра, провести їх первинний контроль. Вчитися розв’язувати задачі за алгоритмом.

Тип уроку:
Урок формування вмінь та навичок

Обладнання уроку:
таблиці, набір задач для самостійної роботи.

Хід уроку

1. Організація роботи учнів на уроці

2. Актуалізація опорних знань учнів. Опитування – естафета.

3. Мотивація навчання. Повідомлення теми, мети уроку.

4. Закріплення вивченого матеріалу

      1). Радіус циліндра дорівнює R, висота Н, площа перерізу, паралельного осі, дорівнює S.

          На якій відстані від осі знаходиться площина перерізу?

      2). Висота циліндра Н, радіус основи R. Кінці даного відрізка лежать на колах двох основ, 

           довжина відрізка дорівнює l. Знайти відстань від відрізка до осі циліндра.
      3). В циліндрі з основою радіуса R паралельно до його осі проведено  площину, яка    

           перетинає нижню основу по хорді, яку видно із центра цієї основи під кутом 
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.    

           Відрізок, який з’єднує центр верхньої основи циліндра з з точкою кола нижньої 
           основи, утворює з площиною нижньої основи кут 
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. Знайти площу перерізу.


5. Самостійна робота учнів.

       № 155 збірника завдань (1 та 2 варіанти)

6. Підсумок уроку. Завдання додому: Читати параграф 5 (пп. 52-53),  виконати вправи № 6 підручника та вправи  №№ 147 – 149  1 варіанту збірника
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